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Geachte leden van de Raad,  
 
In de raadsvergadering van 27 januari 2021 is de motie ‘glijdende schaal tegen armoedeval’ 
aangenomen. Via deze brief informeren wij u over de uitkomsten van het onderzoek. 
 
Aanbevelingen armoedemonitor 
De conclusies in de armoedemonitor zijn breder dan alleen het invoeren van een glijdende schaal. 
Er wordt bijvoorbeeld aangegeven dat sommige doelgroepen, bijvoorbeeld alleenstaanden, geen 
aparte regeling kennen. De monitor spreekt over een sterke versplintering van de regelingen 
waardoor het bereik lager is. Het alleen benoemen van een glijdende schaal doet afbreuk aan de 
overige aanbevelingen omdat het in samenhang gelezen moet worden. De gemeente zet op dit 
moment al in op verschillende aanbevelingen uit de armoedemonitor.  
 
Mogelijkheden glijdende schaal of compensatie 
Er zijn meerdere manieren om een glijdende schaal in de voeren. Zo kunnen de inkomenseisen 
worden aangepast naar een hoger percentage waardoor meer mensen in aanmerking komen. 
Daarbij kan ervoor gekozen worden om voor diverse regelingen verschillende percentages te 
hanteren. Daarmee vervallen bij een stijging van het inkomen niet alle regelingen tegelijk. Daarbij 
moet wel opgemerkt worden dat veel regelingen bedoeld zijn voor kinderen en het effect dus weer 
kan variëren afhankelijk van de gezinssamenstelling. Ook kan er gekozen worden voor een lagere 
gemeentelijk bijdrage bij een hoger inkomen. Bijvoorbeeld bij de collectieve zorgverzekering. De 
vraag is of op die manier de doelgroep wordt bereikt die we willen bereiken, namelijk de mensen 
die van een uitkering uitstromen naar werk en daardoor terugvallen in inkomen.  
 
De armoedemonitor benoemt zelf ook duidelijk de nadelen van een glijdende schaal. Namelijk de 
uitvoering die (nog) complexer wordt en het inkomenseffect dat zeer beperkt is ten opzichte van 
landelijke regelingen. De financiële vergoeding vanuit de landelijke minimaregelingen (zoals 
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huurtoeslag, kindgebonden budget en zorgtoeslag) zijn vaak veel hoger dan de lokale regelingen. 
Daarnaast hebben niet al onze regelingen een inkomensondersteunend karakter.  
 
Inwoners die in beeld zijn bij de gemeente, het Werkplein Hart van West-Brabant en de 
Belastingsamenwerking West-Brabant maken gebruik van de minimaregelingen. Het gebruik door 
overige inwoners met een laag inkomen is relatief laag. Het wel of niet toepassen van een 
glijdende schaal zal naar verwachting voor deze inwoners geen verandering brengen. Kortom, de 
invoering van een glijdende schaal zal voor veel inwoners geen groot financieel effect hebben. Wel 
kunnen we als gemeente erop inzetten inwoners zo goed mogelijk te ondersteunen binnen de 
mogelijkheden. Hieronder wordt toegelicht hoe we dat als gemeente doen.  
 
Het aanbieden van regelingen tot 130% van het bijstandsniveau 
Niet alle regelingen hebben een aftop niveau van 120%. De gemeente heeft een aantal lokale 
regelingen, zoals de ‘meedoen-regelingen’ voor kinderen en volwassenen, bijgesteld naar 130% 
van het bijstandsniveau. Dat betekent dat wanneer gezinnen meer dan 120% verdienen, ze van 
verschillende lokale regelingen nog wel gebruik kunnen maken.  
 
Stimuleren gebruik regelingen 
Om het gebruik van regelingen te stimuleren wordt gewerkt aan het invoeren van een 
regelingencheck. Momenteel wordt onderzocht of het mogelijk is om een regelingencheck bij het 
Werkplein Hart van West-Brabant in te voeren én deze ook uit te rollen naar de lokale toegang. De 
regelingencheck voorziet erin dat inwoners geholpen worden met het aanvragen van regelingen 
waar zij recht op hebben. Hierbij wordt zowel naar landelijke als lokale regelingen gekeken.  
 
Financiële consequenties 
De invoering van een glijdende schaal kan op verschillende wijzen en is afhankelijk van een divers 
aantal factoren, waardoor er geen eenduidige uitspraak over financiële consequenties gedaan kan 
worden. Door het toegankelijker maken van de regelingen, door het verruimen van de 
inkomensgrens en de invoering van een regelingencheck, kan bij uitstroom naar werk gekeken 
worden naar op welke regelingen de inwoner (nog) recht heeft. Het gewenste effect is dat het 
gebruik van de regelingen stijgt, wat ook financiële consequenties als gevolg heeft.  
 
Conclusies 
Het invoeren van een glijdende schaal is mogelijk, maar maakt de uitvoering complex(er). 
Daarnaast kan geconcludeerd worden dat de gemeente slechts een beperkte invloed kan 
uitoefenen op de armoedeval. Het invoeren van een glijdende schaal is gezien de complexiteit en 
het beperkte effect niet gewenst. Wel zet de gemeente in op het zo goed mogelijk ondersteunen 
van inwoners binnen de mogelijkheden, door onder andere het verruimen van de inkomensgrens 
van regelingen en de invoering van een regelingencheck.  
 
Met deze brief wordt de motie ‘glijdende schaal tegen armoedeval’ beschouwd als afgedaan en 
vertrouw ik erop u hiermee voldoende te hebben geïnformeerd. 
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Met vriendelijke groet, 
 
 
 
 
 
 
 
Klaar Koenraad 
Wethouder Bestaanszekerheid 
 
 


